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Secţlunea 1
Titlul proiectului de act normati;w

LEGE privind aprobarea ORDONANŢEI
pentni modificarea şi completarea unor acte nomative din domeniul, amenajării

teritoriului, ubanismului, construcţiilor şi disciplinei în construcţii

Secţiunea a 2-a
Motivul emiteTii actului normativ

2.1. Sursa proiectului de
act normativ

Proiectul de act nomiativ este promovat din iniţiativa
Ministerului     Dezvoltării,     Lucrărilor     Publice     şi
Administraţiei   în  temeiul      art.108   din   Constituţia
României, republicată şi al art.  1  pct. 111 din Legea nr.
244/2025 privind   abilitarea   Guvemului   de   a   emite
ordonante.

2.2. Descrierea sîtuaţîeî
actuale

Deoarece   sectorul   construcţiilor   joacă   un   rol
fimdamental ^m dinamica economică a României, fiind
un motor important pentm creşterea economică, crearea
de locuri de muncă şi dezvoltarea inffastructurii şi ^m
contextul       necesităţii       ugentării       implementării
investiţiilor    publice    în    construcţii    fmanţate    prin
Mecanismul de Redresare şi Rezilienţă şi prin Politica
decoeziune,pentru^mcadrarea^mtemeneleimpuseprin
regulamentele europene şi pentni atingerea obiectivelor
asumate prin Planul Naţional de Redresare şi Rezilienţă
al  României,  a fost adoptată Ordonanţa de ugenţă a
Guvemului  nr.  31/2025  privind  unele  măsui  pentm
simplificarea pro cedurilor ^m domeniul urbanismului şi
construcţiilor şi accelerarea investiţiilor.



Actul  nomativ  instituie  măsuri  care  vin  atât  ^m
sprijinul investitorilor privaţi, cât şi a celor publici, iar
obligaţiile  privind  emiterea  avizelor  şi  acordurilor  se
referă atât la instituţiile şi autorităţile publice, cât şi la
entităţile private care emit avize şi acorduri, ^m raport cu
anumite   prevederi   legale,   precum   existenţa   unui
contract de gestiune delegată a unor servicii de utilităţi

publice sau altele asemenea.
Prin O.U.G. nr. 31/2025, s-au introdus reglementări

prin  care  tuturor  entităţilor  care  avizează  planuri  de
amenajarea   teritoriului,   planuri   de   urbanism   sau

proiecte pentm autorizarea construirii diferitelor tipuri
de lucrări publice sau private li se aplică temene stricte
de  răspuns,  care,  dacă nu  sunt respectate,  conduc  la
invocarea obţinerii avizului ^m mod tacit, confom unei

proceduri clare.
De  asemenea,  actul  nomativ  mai  reglementează

că:
-  emiterea de avize/acorduri ^m cadrul procedurii

de autorizare a construirii pentni lucrările publice, atât
în cazul construcţiilor noi, cât şi ^m cazul intervenţiilor
la construcţii existente, se face fară perceperea de taxe
sau tarife  de  analiză,  tarife  de  consultanţă  sau  altele
asemenea

-   este interzisă condiţionarea emiterii avizelor sau

acordurilor  de  obţinerea  prealabilă  a  altor  avize  sau
acorduri. Avizele şi acordurile se solicită concomitent
de   la   toţi   avizatorii,   iar   informaţiile   şi   condiţiile
obţinute de la avizatori se integrează şi se corelează de
către   proiectanţi,   pe   baza   analizării   împreună   cu
beneficiaml, astfel ^mcât documentaţia tehnică depusă
în   vederea   obţinerii   autorizaţiei   de   construire   să
îndeplinească toate condiţiile impuse de avizatori şi să
respecte tema de proiectare.

Pentru    confomarea    ugentă    a    procedurilor
specifice de avizare cu actul nomativ,
infomări ministerelor de resort (
prin direcţiile deconcentrate sau p
coordonare/   subordine)   avize   s
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planurile    de    ubanism    şi    pentm    investiţiile    în
construcţii,   către  toate  prefecturile  din  ţară,  pentm
comunicarea  prevederilor  legale  şi  pentru  umărirea
confomării avizatorilor de la nivel local.

Din   infomaţiile  primite   de   la  beneficiari   sau

proiectmţi,     ^m     activitatea     de     avizare     realizată
prevederile menţionate mai  sus nu sunt respectate de
toate instituţiile sau entităţile avizatoare, în continume
emiterea avizului/acordului fiind condiţionată de plata
unor taxe, tarife sau de obţinerea în prealabil a unor alte
avize,    invocându-se    proceduri    inteme    sau    acte
nomative sectoriale sau  de rang inferior.

În ciuda modificărilor cadrului legislativ actual din
domeniul    amenajării    teritoriului,    ubanismului    şi
autorizării   lucrărilor   de   construcţii,   ^m   practică   se
evidenţiază disfimcţionalităţi semnificative ^m procesul
de   avizare,   generate   de   practici   neunitare   şi   de
restricţionarea  nejustificată  a  accesului  la  depunerea
documentaţiilor.  Aceste  situaţii  conduc  la  întârzieri
majore  în  derularea  investiţiilor  publice  şi  private,
afectând   predictibilitatea   şi   securitatea   juridică   a
beneficiarilor.

S-a constatat că ^m practică existau confiizii privind
situaţiile de neîncadrare în temenul de 60 de zile pentm
transmiterea      documentaţiei      revizuite       confomi
solicitărilor  avizatorilor,  prin  umiare   se   impune   o
clarificare  privind  posibilitatea  reluării  procedurii  de
emitere aviz/acord pe baza unei înregistrări noi.

De   asemenea,     prevederile  privind  constatarea
contravenţiilor   existente   în   prezent   în   legea   m.
350/2001    prin   care   se   stipulează   că   Fczp/e/e   c7G
încălcare a prezentei legi se constată de organele de
control al activităţti de amenajare a teritoriului şi de
urbanism    ale   consiliilor   judeţene    şi   locale,    dgg.

ai institutiilor ublice de s ecialitate ale
autoritătilor centrale licate în  cwizo[re

de lnspectoratul de Stat ^m Construcţti.

pre"ăzute la art. 63 alin.
sancţionează   de   către   persoane



cadrul   lnspectoratuhi   de   Stat  în   Construcţti,  "
îndeplinesc condiţiile de necesare , nefiind clar care ar
fi  instituţiile  implicate  ^m  avizare  şi  cum  controlează
acestea în raport cu controlul ISC şi şi cu organele de
control  ale  autorităţilor  locale.  În  acest  sens,  pentru
eficientizarea    activităţii     de     control     se     impune
eliminarea sintagmei care induce neclaritate.

Totodată, s-a constatat existenţa unor practici prin
care  entităţi  avizatoare  refi]ză  sau  limitează  primirea
documentaţiilor,    atât    documentaţii    de    amenajarea
teritoriului sau de ubanism, elaborate confom Legii
nr.350/2001      privind     amenajarea     teritoriului     şi
ubanismul, cu modificările şi completările ulterioare,
cât şi documentaţii tehnice/tehnico-economice aferente
conceperii,    proiectării    şi    executării    lucrărilor   de
construcţii  private  sau  lucrări  publice,  inclusiv  prin
utilizarea   platformelor    digitale,    invocând    motive
administrative sau lipsa resuselor umane, fară un temei
legal expres. De asemenea, sunt întâlnite în continuare
situaţii  de  respingere  nejustificată  a  avizelor  sau  de
solicitare repetată a unor taxe şi tarife pentru aceeaşi
documentaţie, ^m special în cazul revizuirilor.

O.U.G.   nr.31/2025   stabileşte   de   asemenea   că
emitenţii de avize au obligaţia să analizeze şi să avizeze
cu  prioritate  şi  în  regim  de  urgenţă  documentaţiile

pentru   investiţiile   finanţate   din   Planul   naţional   de
redresare   şi  rezilienţă  al  României,   cu  respectarea

prevederilor prezentei ordonanţe de ugenţă.
Reamintim   că,   prin   PNRR,   sunt   ^m   curs   de

implementare mii de investiţii în construcţii,  care vor
ajuta  la  îmbunătăţirea  calităţii  vieţii  comunităţilor  şi
câteva sute de planuri de ubanism în fomat digital,
care vor asigura atât planificarea dezvoltării duabile şi
competitive a teritoriului naţional, cât şi emiterea rapidă
a   certificatelor   de   ubanism    şi    autorizaţiilor   de
construire,    iar   ignorarea   prevederilor   O.U.G.    nr.
31/2025 va accentua riscul de nefmaliz
temenele  stabilite  de  Mecanismu
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Rezilienţă   şi   la   creşterea   deficitului   bugetar   prin
transferarea acestor investiţii către bugetul de stat.

În acest context,  se impune intervenţia legislativă

prin   ordonanţă,   ^m   vederea   asiguării   unui   cadni
procedural clar, coerent şi predictibil, care să garanteze
accesul nediscriminatoriu la procedurile de avizare şi să

prevină blocajele administrative.

2.3. Schimbări preconizate In baza analizării modalităţii de aplicare a O.U.G.
nr.     31/2025,     pentru     continuarea     accelerării     şi
digitalizării  proceselor  de  avizare  şi  autorizare,  prin

prezentul      proiect      de      ordonanţă      se      propun
completarea/modificarea Legii nr. 3 50/2001, a Legii nr.
50/1991   şi   a  Legii  nr.   51/2006,   care   să  răspundă

problematicilor evidenţiate la punctul 2.2, precum şi o
serie  de  măsui  suplimentare  care  să  asigure  buna

punere   ^m   aplicare   a   modificărilor   celor  trei   acte
nomative.

Prezenta ordonanţă umăreşte :
•eficientizarea    şi    accelerarea    procesului    de

avizare  a documentaţiilor de amenajare  a teritoriului,
urbanism şi autorizare a construcţiilor;

•creşterea transparenţei  şi  a trasabilităţii  actului
administrativ;

• eliminarea practicilor abuzive sau neunitare ale
entităţilor emitente de avize şi acorduri;

•consolidarea   disciplinei   proceduale   atât   în
sarcina beneficiarilor, cât şi a autorităţilor publice;

• sprijinirea implementării investiţiilor publice şi

private, cu impact direct asupra dezvoltării teritoriale şi
economice.

Actul nomativ propune:
•instituirea   obligaţiei   emitenţilor   de   avize   şi

acordui de a comunica solicitările, avizele, acordurile
sau respingerile exclusiv prin
ziua emiterii acestora;



•reglementarea expresă a dovezilor de depunere a
documentaţiilor   ^m   situaţia   refiizului   sau   limitării
nejustificate a primirii ori înregistrării acestora;

• interzicerea limitării numerice a documentaţiilor
ce pot fi  depuse  spre avizare,  indiferent de  foma de
transmitere, inclusiv prin platforme digitale;

• introducerea unei clarificări privind posibilitatea
reluării procedurii de emitere aviz/acord pe baza unei
înregistrări noi, în situaţia depăşirii temenului de 60 de
zile   pentru   transmiterea   documentaţiilor   revizuite
confomi   solicitărilor   avizatorilor,    atât   la   nivelul

procesului de avizare a documentaţiilor de amenajarea
teritoriului şi ubanism cât şi pentm situaţia avizelor din

procedura   de   autorizare   a   executării   lucrărilor   de
construcţii;

•definirea clară a situaţiilor strict tehnice în care

primirea documentaţiilor poate fi refiizată;
• introducerea  unor  contravenţii  distincte  pentm

respingerea     nejustificată     a     avizelor     şi     pentru
restricţionarea  accesului  la  procedua  de  avizare,  cu
sancţiuni aplicabile direct entităţilor emitente;

• delimitarea activităţii  lnspectoratului  de  Stat ^m
Construcţii  -  ISC  faţă  de  activitatea  instituţiilor  sau
autorităţilor administraţiei publice locale, centrale sau
al structurilor deconcentrate ale acestora;

•clarificarea   regimului   juridic   al   avizelor   şi
acordurilor, indiferent de denumirea fomală utilizată;

•consacrarea   gratuităţii    analizării    şi    emiterii
avizelor şi acordurilor pentm lucrările publice şi pentm
documentaţiile   de   urbanism   iniţiate   de   autorităţile

publice;
•corelarea    alineatului    referitor    la    obligaţia

entităţilor avizatoare de a percepe taxe/tarife din legea
nr.  50/1991   cu  prevederea  ^m  vigoare  stabilită  prin
art.Vl al O.U.G. nr. 31/2025

• stabilirea criteriilor de încadrare a investiţiilor în

categoria lucrări publice prevăzută la art.VI
nr.31/2025,    pentru    care    analiza    şi    e
avize/acorduri se face fără perceperea de ta
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• consolidarea prevederii existente de la art. Vl din
0.U.G. nr.31/2025 în scopul operaţionalizării analizei
documentaţiilor ^m vederea avizării,  respectiv emiterii
avizelor/acorduilor pentni proiectele de lucrări publice
fară perceperea de taxe/tarife de analiză.

2.4. Alte informatîi

Secţiunea a 3-a
lmpactul socio-economic

3.1. Descrîerea Aplicarea  prevederilor  ordonanţei  va  conduce  la  reducerea

generală a duatei procedurilor administrative,  la diminuarea costurilor
benericiîlorşi indirecte suportate de beneficiari  şi la creşterea gradului de
costurîlor estimate ca absorbţie a fondurilor publice şi europene. Investiţiile publice
urmare a intrării în vor  beneficia  de  un  cadm  procedual  mai  rapid  şi  mai
vigoare a actului previzibil,  iar  mediul  privat  va  fi  stimulat prin  eliminarea
normativ incertitudinilor şi a costurilor administrative excesive.
3.2. Impactul social Simplificarea procedurilor va sprijini dezvoltarea economică,

actualizarea planurilor de urbanism, realizarea construcţiilor
inclusiv a construcţiilor de locuinţe, lucrări de alimentare cu
apă  şi  canalizare,  energie  electrică,  gaze  naturale,  inclusiv
energie regenerabilă, mecanismele fiind gândite de aşa natură
încât să nu scadă nivelul calităţii construcţiilor, fiind reduse
obligaţiile birocratice,  dar nu şi necesitatea de a se lucra cu
respectarea   legislaţiei   privind   ubanismul   şi   calitatea  în
construcţii.

3.3 Impactu[ asupradrepturilorşÎlibertăţilorfundamenta]ealeomului Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

3.4. Impactulmacroeconomic Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

3.4.1. Impactulasupraeconomiei şi Proiectul  de  act nomiativ  va  avea un  efect benefic  asupra
economiei, întrucât va sprijini accelerarea investiţiilor.

asupra principalilor <:. . .`:`.: . .-:`   :-
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indicatorimacroeconomici

3.4.2. Impactul Proiectul de act normativ nu afectează mediul concuenţial şi
asupra mediuluiconcurenţialşidomeniuluiajutoare]ordestat nu propune măsuri legate de ajutorul de stat.

3.5. Impactul asupra Proiectul de act nomativ va sprijini mediul de afaceri prin
medîului de afaceri accelerarea   proceselor   de   autorizarea   a   investiţiilor m

construcţii.

3.6. Impactul asupramediuluiînconjurător Proiectul de act nomativ va avea un impact pozitiv.

3.7. Evaluarea Proiectul de act nomativ introduce o abordare inovativă la
costurilor şi nivelul   serviciilor   publice   prin   intemediul   eficientizării
beneficiilordinperspectivainovărîişidi8Îtalizării procedurilor de avizare şi autorizare.

3.8. Evaluarea Proiectul  de  act  nomiativ  asiguă  o  abordare  durabilă  a
costurilor şibeneficiilor dinperspectivadezwoltăriidurabile dezvoltării.

3.9. Alte informaţii Nu au fost identificate.

Secţlunea a 4-a
lmpactul financiar asupra I}ugetului general consolidat, atât pe termen scurt,

pentru anul cureni, cât şi pe termen lung ®e 5 ani), inclusiv la infiormaţii cu
priwire la cheltuieli şi venituri

- în mii lei (RON) -

Indicatori
Anulcurent

Umătorii 4 ani
Mediape5anl

2026 2027 2028 2029 2030

1 2 3 4 5 .,ciHTâ 7
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4.1. Modificări aleveniturilorbugetare,plus/minus,dincare:a)bugetuldestat,dinacesta:i.impozîtpeprofitii.impozitpevenîtb)bugetelocale:i.impozitpeprofitc)bugetulasigurărîlorsocialedestati.contribuţiideasigurărid)altetipuridevenituri(sevamenţionanaturaacestora)

4.2. Modificări a]echeltuielilorbugetare,plus/minus,dincare:a)bugetuldestat,dînacesta:i.cheltuielîdepersonalii.bunurişiserviciib)bugetelocale:i.cheltuielidepersonalii.bunurişiseivîcîic)bugetulasigurărilorsocialedestati.cheltuielidepersonalii.bunurişiserviciid)altetipuridecheltuieli(sevamenţionanaturaacestora)

4.3. Impact financiar,plus/minus,dincare:a)bugetdestatb)bugetelocale

.\\\   GF,\,-
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4.4. Propuneri pentruacoperireacreşteriicheltuielilorbugetare

4.5. Propuneri pentru acompensareducereaveniturilorbugetare

4.6. Calcule detalîateprivindfundamentareamodificărilorveniturilorşi/saucheltuielilorbugetare

4.7. Prezentarea, în cazulproiectelordeactenormativeacăroradoptareatragemajorareacheltuielilorbugetare,aurmătoare[ordocumente:a)fişafinanciarăprevăzutălaart.15dinLegeanr.500/2002privindfinanţelepublice,cumodificărileşicompletări]eulterioare,însoţitădeipotezeleşimetodologiadecalculutilizată;b)dec]araţieconformcăreiamajorareadecheltuialărespectivăestecompatibilăcuobiectiveleşipriorităţilestrategicespecificateînstrategief]scallbugetară,culegeabugetarăanualăşicuplatformeledecheltuieliprezentateînstrategiafiscal-bugetară;

10



4.8. Alte informaţii

Secţimea a 5-a
Ef:ectele proiectulu} de act nori'nativ asupra legislciţiei în vigoare

5.1. Măsuri normatîve necesare pentru
aplicarea prevederilor proiectului de act
normativ:
a)   acte   normative  în  vigoare   ce  vor  fi
modîficate   sau   abrogate,   ca   urmare   a
intrării  în  vigoare   a   proîectului   de   act
normativ;b)actenormatîve ce urmează a fi

e]aborate în vederea implementării noilor
dispoziţîi

5.2.  Impactul asupra legîslaţiei în Proiectul de act nomativ nu se referă
domeniul achiziţiilor publice la acest subiect.

5.3. Conformitatea  proiectului de act Proiectul de act nomativ nu se referă
normativ cu ]egislaţîa UE ( în cazul la acest subiect.

proiectelor ce transpun sau asigură
aplîcarea unor prevederi de drept UE)

5.3.1. Măsuri normative necesare Proiectul de act norrnativ nu se referă
transpunerii dîrectivelor UE la acest subiect.

5.3.2. Măsuri normative necesare aplîcării Proiectul de act normativ nu se referă
actelor ]egislative UE la acest subiect.

5.4. Hotărâri ale Curtîi de Justitie a Proiectul de act nomativ nu se referă
I

Uniunii Europene 1a acest subiect.

r. C ^' r .
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5.5. Alte acte normative şi/sau documente
internaţionale din care decurg
angajamente asumate

5.6. Alte informaţii Nu au fost identificate.

Secţiunea a 6-a
Consultările efiectuate în vederea elaborării proiectului de act normatiw

6.1. Informaţiiprîvindneaplicareaproceduriideparticîpare]aelaborareaactelornormative Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

6.2. Informaţiiprivindprocesul deconsultarecuorganizaţiîneguvernamentale,instituitedecercetareşialteorganîsmeÎmp]icate Proiectul de act nomativ nu se referă la acest subiect.

6.3. Informaţii despre Proiectul a fost supus consultărilor cu structurile asociative
consultările ale    administraţiei    publice    locale    în    confomitate    cu
organizate cu prevederile   Hotărârii   Guvemului   nr.    635/2022   privind
autorităţi]e procedua   de    consultare    a   stmcturilor   asociative    ale
administraţiei publice autorităţilor   administraţiei   publice   locale   la   elaborarea
locale proiectelor de acte nomative.

Asociaţia Comunelor din România şi Asociaţia Oraşelor din
România  nu  au transmis  puncte  de  vedere  ^m perioada  de
consultare, iar Uniunea Naţională a Consiliilor Judeţene din

:rooŢegiacaff:ma:"fi:stob:eaT.ajieşiînprroappŢfte_Gi.Îg:_affiffi=\:reglementare.
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Asociaţia Municipiilor din România -Corpul arhitecţilor şefi
de municipii a fost consultat inclusiv pe parcusul elaborării

proiectului de act nomativ.

6.4. Informaţiiprivindpuncte devedere/opiniiemise deorganismeconsultativeconstîtuiteprinactenormative
Nu au fost identificate

6.5. Informaţii Proiectul   actului   norrnativ   a   fost   avizat   de   Consiliul

privind avizarea decătre:a)ConsiliulLegislativb)ConsiliulSupremdeApărareaŢăriic)ConsiliulEconomicşiSociald)ConsiliulConcurenţeie)CurteadeConturi Legislativ prin avizul nr.121/2026.

6.6. Alte informaţii Nu au fost identificate.

13



redusă de promovare a unor proiecte, prevăzută de Legea nr.
244/2025 privind abilitarea Guvemului de a emite ordonanţe.

Proiectul  a  fost  publicat  ^m  dezbatere  publică  pe  site-ul
Ministerului D ezvoltării , Lucrărilor Publice şi Administraţiei
rm            data            de            14.012026            la            adresa
httDs//\hrww.mdlDa.ro/DaEes/Droiectogmodificarenomative
amenaiareteritoriuurbanisml4012026,    din    data    de     14
ianuarie,  pentru o perioadă de 10 zile.
Înperioadadeconsultareaufostprimitemaimultepropuneri

şi observaţii cu privire la proiect,  care au fost analizate îm
raport cu intenţia de reglementare.

7.2.              Informarea
societăţiî      civi]e      cu

privîre   la   eventualul
impact                asupra
mediu]ui      în      urma
implementării

proiectuluî      de      act
normativ,   precum   şÎ
efectele               asu p ra
sănătăţîi  şi  securităţii
cetăţean u] ui              sau
dîversităţii biologice

Proiectul  nu  are  ^m  mod  direct  efecte  asupra  mediului,
sănătăţii si securităţii cetăţenilor.

Secţiunea a 8- a
Măsuri prîvind implementarea, monitorizarea şi evaluarea pToiectului de act

normati;v

8.1. Măsuri de punere în aplîcare Autorităţile   şi   entităţile   emitente   de   avize   şi
a proiectuluî de act normativ acorduri   vor   avea   obligaţia   de a-şi   adapta

procedurile inteme şi platfomele digitale pentni a
asigura      accesul neîngrădit     la depunerea
documentaţiilor şl      respectarea temenelor
proceduale. Aplicarea sancţiunilor
contravenţionale va     contribui la     creşterea
disciplinei   administrative    şi   la        .         izareapracticilordeavizarelanivelna.o```.:`:ÎJ'5'''ţc,,/

8.2. Alte informaţîi Nu au fost identificate.             /ţ;7 Ţ    ŢŢ-Ţ\
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Faţă  de  cele  prezentate,  a  fost  elaborat  proiectul  de  Lege  privind  aprobarea
Ordonanţei  Guvemului pentm modificarea  şi  completarea unor acte nomative  din
domeniul   amenajării   teritoriului,   ubanismului,   construcţiilor   şi   disciplinei   ^m
construcţii, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM+MINISTRU

ILIE-GA
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